

MAGYAR KÜRIR.

N^o. 43.

Indult Bétsből, Pénteken, N^ovember' 26-dikán, 1830.

M a r o k k ó.

Egy levél Alkassar-Kebirből, az Austriai Ts. K. Kiküldötteknek útjáról a' következő tudósításokat adja: „A' Követség Oct. 2-dikán délben megindult Tangerből, a' Helytartó Basa kísérete alatt. Elöl ment egy tsapat kísérő lovasság, utánna vitték a' Helytartó Basa izímerét, az az hat selyem más más színű zászlóskákat aranyos gombú zászló rúdokon. Azután ment maga a' Basa, és emberei 250 lovasoktól követelve; azután a' Követségnek hadi musikus bandája, egy osztály Ts. K. Tengeri gyalogság, végre magok a' Kiküldöttek, kiket a' Tangerban lévő idegen Consulok és Vice Consulok gállaruhában lóháton félmérföldnyire kísérték, és a' Követségnek Gavallérjai. Utóljárt a' Ts. K. tengeri gyalogságnak egy második osztálya, a' tselédekkel és 50 kísérő lovasokkal. A' Tangeri lakosok a' város kapuihoz kigyűlve valának az Utas Seregnek látására. Négy óra tájban Hindalyba érkeztek, és ott megszállottak. Utközben 180 lovasok és 800 gyalogok a' Követségnek eleibe jöttek, hogy az ott szokásban lévő tisztelkedésnek módja szerént köszöntenek. Ez a' tisztelkedés abban áll, hogy a' lovasok apró tsapatokban, 5 ten, 6-an, sebes vágatva előnyargalnak, fegyvereiket közel elövik és azzal vissza nyargalnak, hogy más újabbaknak helyt adjanak. A' gya-

logság azonban szüntelen futótüzet lö. — Oct. 3-kán reggeli 8 órakor tovább indultak Garbia felé, hová délutáni 2 órakor értek. Utközben a' tisztelkedés ekkor is, valamint az azután napokon is ugyan azon módon esett mint Hindalynál. Oct. 4-ikén belépett a' Követség Larras tartományjába. A' Tartomány Basája ki egy az Országnak Nagyjai között a' határon várta őket Thasrehan faluban, 150 lovasokkal, 200 gyalogokkal és 1000 részszerént lovas részszerént gyalog Alkoruti Hegyilakosokkal. A' Tangeri Helytartó minekutánna a' Követséget a' Larrasi Basának eleibe vezette, bútsút vett és vissza tért — Garbiához nem messze újra 1200 gyalogok és 200 lovasok jöttek a' Követségnek eleibe, kiknek szokott tisztelkedéseit hasonlóan ki kellett állani. Három óra tájban elérték a' kiszabott szállóhelyet. Minthogy Ő Felsőgének a' Tsászárnak 's Királynak neve napja éppen ekkor nap esett, a' Ts. K. Kiküldöttek és a' Követségnek minden személyjei Ő Fge jól léteért szíveknek méjjéből számos Toastokat (poharakat) ittak. — Oct. 5-kén reggel a' Kiküldöttek meglátogatták a' Larrasi Basát, ki őket sátorában innepisen és udvarisan fogadta, és frissítőkkel megvendégelte. 8 1/2 órakor folytatták az utat. Azúton a' köszönteni előjött katonaság 500 lovasokból és 5000 gyalogokból áll.

lott, Alkassar városánál az egész nép kigyűlt eleibek. A' Hévmérő 27^o R. mutatott árnyékban. Délutáni 4-edfél óratájban Alkassartól nem messze Lokus vizénél sátort ütöttek. Azokon a' friss eleség-féléken kívül, mellyeket a' Követségnek a' Szultán nevében minden megszálláskor hoznak, a' kísérő Basától is számos étkek küldtetnek az oda való mód szerént készítve."

Résőbbi tudósítások szerént, a' Követség Oct. 12-kén dél utáni 4-edfél órakor szerentsésen érkezett Mequinezbe, a' Szultánnak mostani lakhelyébe. Megérkezésekor megkülömböztetett és még eddig példátlan tisztelet mutatásokkal fogadtatott. Az utazásnak három utolsó napjaiban a' Szultán naponként kiküldött eleibek legalább is kettőt Udri tisztjei között, kik a' Követségnek hogyan léteről és talános szükségéiről tudakozódnának. A' Mequinezi síkságon 10,000 ember volt kiállitva részszerént gyalogság részszerént lovasság a' Szultánnak fejer és fekete Testörzöi között. Lovakat ritka szépségűeket lehetett látni. A' Kiküldötteket a' fekete Testörző Seregnak Vezére Homan Sirdi Basa, egy az Országnak legelső tisztjei között, idvezlette Urának nevében, igen hízelkedő kifejezésekkel. A' Követség a' Szultánnak egy egészen új Palotájába, melly egyenesen számára felkészített, szállott. Az audientziának napja, a' feljebbi (Oct. 13-káról dátált) tudósításoknak eljöttével még nem volt meghatározva.

Német alföldi Királyság.

Hága Nov. 12-kén. A' General-Statusoknak második Kamarája a' holnapi Ülésben el fogja kezdeni a' jövő 1851-iki Budget felett a' közönséges tanátskozást. — Egy Kir. Rendelés, min-

den Belga származástú tisztviselőket Hollandiában elbotsát a' szolgálatból, addig is — míg a' déli tartományoknak dolga és sorsa elintéztetnék. A' kik a' tisztviselők között ezen elintézést az északi tartományokban akarnák elvárni, fizetéseknek fele részét húzni fogják. Egyébaránt e' rendelés a' Külföldi Követségeknél és Consulságoknál szolgáló személyekre nintsen kiterjesztve. — Vliessingennél, 25 Kereskedő-hajók fekszenek. Ezek Antverpiába szándékoztak, de minekutánna az Országlószék Belgiumnak minden partjait és Kikötőit bérekesztve (blokirozva) lenni kihirdettette, nem mernek oda elindulni, hanem majd Amsterdamba mennek vagy más Hollandiai Kikötőbe.

Venló várát (Limburgban) a' Belgák Nov. 11-kén megvették. A' Hollandus vár-Örizet, melly 500 főből állott, kénytelen volt magát hadifoglyúl megadni.

Brüsszel Nov. 12-kén. A' Nemzeti Congressusnak 11-diki Ülésében, mellyben Surler de Chakier Ur Elölülővé választatott, egyszersmind az is végeztetett, hogy az Elölülőség minden hónapban vástozzék. — A' máj Ülésben az Ideigleni Kormányzések tagjai megjelenvén, a' fő hatalmat a' Congressus kezeibe letették; de megkérettettek, hogy provisorie tovább is vigyék.

Brüsszel Nov. 15-kén. A' Nemzeti Congressusnak tegnap előtt eleibe terjesztetett vala a' Protokollum, mellyet Londonból az ideigleni Kormányzések vett, a' reája adott válaszszal egyetemben. E' nevezetes két Akta darabok im itt következnek:

I. Protokolluma az 1850 Nov. 4-dikén Londonban a' Külső Mi-

nisteri hivatalban tartott Conferentziának.

Jelenvoltak: Austriának, Frantzia Országnak, Nagy Britanniának, Burkus és Orosz Országoknak Meghatalmazottjai.

„Mint hogy Ő Fge Németalföldnek Királya az Austriai, Frantzia, Nagy Britanniai, Burkus és Orosz Udvarokat mint olyan Hatalmasságokat, kik a' Párisi és Bétsi Tractatusokat — mellyek által a' Németalföldi Királyság felállított, — alólírták, meghívta, hogy Ő Felségével egyetemben tanácskoznának felőle, mik légyenek a' legjobb eszközök az Ő Fge Statusaiban kiütött békételenségeknek végeszakasztására; és mint hogy a' fent nevezett Udvarok márezen meghívásnak vétele előtt is eleven kívánságot éreztek magokban a' rendtelenségeknek és vérontásnak minél hamarébbi megszüntetésére: tehát megegyeztek a' Londoni Udvarnál meghitelezett Követeiknek és Ministereiknek Organuma által a' következő határozásokban: 1) Az 1818 Nov. 15-diki Protokollumnak 4-dik § ahoz képest meghívták Ő Fgének a' Németalföldi Királynak Követjét, hogy tanácskozásaikban részt venne. 2) Jónak találták, hogy — a' vérontásnak meggátlása felől magokban feltett eltökélésnek megvalósítására — az ellenségeskedésnek mind két részről megkelljen szünnie. E' fegyverszünésnek, de a' melly tellyességgel ne légyen előitéletére azon kérdéseknek, mellyeknek megfejtését az öt Hatalmasságok könnyíteni akarják, feltételei ezek lennének: Az ellenségeskedés mind két részről megszűnik; a' Seregeknek mind két részről vissza kell magokat vonni, túl azon a' határlíneán, melly az 1814 Máj. 30 ki Tractatus előtt az egyesült (Hollandiai) tartományok Fejedelmének birtokait amazoktól választotta, mellyek a' nevezett

Tractatus által és az 1815-iki Bétsi és Párisi Béke-Tractatusok által az ő birtokaival egyesítették, hogy együtt a' Németalföldi Királyságot formálnák. Mindenik Fél Seregei a' mondott határlíneán belől eső várakból és Vidékekből 10 napok alatt kimenjenek. Ezen fegyverszünésnek javallatja, a' Német alföldi Király Ő Fge Igazgatószékével, a' tanácskozásokban jelenlévő Követje által közöltessék; Belgiumba az öt Hatalmasságok nevében küldettessék. — (Alólírás) Eszterházy. Talleyrand. Aberdeen. Bülow. Matuschevich.“

II. Az ideigleni Kormányzók Válaszsa.

A' Belgiumi ideigleni Kormányzéknek, az 1830 Nov. 4 kén Londonban a' Külső Ministeri hivatalban tartott Conferentziáknak Protokollumát venni szerentséje volt. E' Kormányzéknek tagjai szeretik hinni, hogy ezt az emberbaráti bizományt, melly az öt nagy Hatalmasságok Meghatalmazottjainak részül jutott, a' Belgium szenvedésein való igen természetes szánakozás okozta. E' hittől lelkesítettvén, az ideigleni Kormányzék — minthogy egyebaránt is egyesíteni akarja a' Belga népnek függetlenségét az emberiség jussaihoz való tisztelettel — köszönetét bizonyítja az öt Hatalmasságoknak az Általok tett bevezetésért (arra), hogy a' Belgium és Hollandia között folyó ellenségeskedésnek tellyes megszüntetése által a' vérontás meggátoltassék. Ehez képpent a' Kormányzék megígéri, hogy parantsolatjait kiadja és rendeléseit megteszi 1) a' felől, hogy minden ellenségeskedés Hollandia ellen a' Belgák részéről megszűnjön. 2) hogy a' Belgiumi Seregek visszavonják magokat, belől azon a' líneán, melly az 1814. Máj. 30-diki Tractatus előtt az egyesült (Holl.) tartományok

Fejedelmének birtokait választotta azoktól (a' Belgiumiaktól) mellyek a' nevezett Tractatus által és az 1815-iki Párisi és Bétsi Tractatusok által birtokaihoz kaptasoltattak, hogy a' Német alföldi Királyságot formálnák. Az ideigleni Kormányzók itten kötelességének véli nyiltan megjegyzi, hogy ez alatta a' linea alatt ő a' határt érti, melly a' Németalföldi Alaptörvény 2-dik cikkje szerént az Országnek éjszaki tartományit a' déliektől választotta, a' Schelde vizének egész bal partját oda értvén. 3) hogy a' Belga Seregek 10 napok alatt elhagyják a' várakat és vidékeket, mellyek ama lineán túl esnek. Mindenekben feltartván, hogy Hollandia részéről ugyan azon időben szárazon vízen hasonló történik. Brüsszel Nov. 10-kén 1830. (Alólírás) Potter. Merode. Rogier. Genebien. Vanderlinden. Coppin."

Az ideigleni Kormányzók a' főhatalomnak letevését (lásd feljebb) a' következő Írással jelenté meg a' Nemzet-Congressusnak: „Minekutánna az Ideigleni Kormányzók megértette, hogy a' Nemzeti Congressus tellyesen Constituálva vagyon, vissza adja néki, mint a' Belga Nemzet törvényes és rendes Organumának az ideigleni hatalmat, mellyet a' f. 1830 Sept. 24-ike olta az Országnek Intereszszéjével gyakorlott. Minden Aktákat és rendelkezéseket, mellyeknek kibotsátását a' környülállásoknak sürgető volta nékie parantsolta, ezennel le téssen az Elölülőnek asztalára. Brüsszel Nov. 12-kén 1830. (Alólírás) Rogier. Merode. Genebien. Vanderlinden. Coppin.“ — (Potter Ur neve nem volt az Alól írtak között). Az Elölülőnek azon kérdésére, mit kelljék tehát már most tsinálni? Pirson Ur azt felelte, hogy a' Kormányzóknek tagjai békével és tsendeszen szel-

jel mehetnek. Stassart Ur abban a' vélekedésben vala, hogy a' végrehajtó hatalom most hirtelenében nem bizatathatik jobb kezekre, mint a' mellyek azt eddig gyakorolták. Ezen vélemény köz tetszést talált, és meghatározatott, hogy a' Gyűlés Elölülőjének és titoknokjainak alólírásával a' következő válasz küldetessék az ideigleni Kormányzókhoz: „A' Nemzeti Gyűlés, ki az ideigleni Kormányzóktól a' Belga Nemzetnek tett nagy szolgálatoikat méltán be-tsűlni tudja, megbízott bennünket, hogy az Uraknak a' Nemzet eleven háládatosságát bizonyítsuk; és egyszersmind a' béli kívánságát sőt akaratját jelentsük, hogy az Urak a' végre hatkloznak birtokában továbbra is maradjanak meg, míg a' Gyűlés arról másképpen rendelendene. Brüsszel Nov. 12-kén 1830. (Következnek az alólírások.“ — Félóra múlva azután, hogy e' válasz elküldetett, megjött a' felelet a' Kormányzóknek tagjaitól azzal a' foglalattal, hogy a' reájok bízott hatalmat ismét felveszik. (A' felelet alólírói között újra nintsen a' Potter Ur neve). — Annak okát, hogy Potter Ur neve a' Kormányzók tagjainrk alólírásából kimaradott, eleinte nem tudtuk. Most halljuk, hogy ő többé nintsen Brüsszelben, elútazott, a' Kormányzóknek nem tagja és a' közönséges hivataloktól magát egészen félre fogja vonni.

Antverpiában azt hiszik, hogy Generalis Chassehoz parantsolat jött Hagából, hogy a' várat hagyja el, és Nov. 25-kére onnét mindenestől kimenjen.

Venló várának megvételéséről olvassuk: „Nov. 10-kén estve egy 1500 főből álló Belga Sereg Daine Generalisnak vezérlése alatt a' várnál megjelenvén, azt feladatni képte; 's midőn reá a' Hollandus Vezér nemmel felelt, egynehány gránátot lött a' városba,

de a' melly ott semmi kárt nem okozott. A' Hollandusok vissza ágyúztak estveli 10 óráig. Másnap a' várvezér, a' lakosoknak sürgető kérésére, a' várnak feladását megajánlotta az alatt a' feltétel alatt, hogy egész hadi tisztességgel szabad legyen neki eltávozni. De Generalis Daine erre reá nem állott, és azt kívánta, hogy a' Hollandusok feltétel nélkül adják meg magokat. Mellyre ezek is felindulván, a' tüzet újra elkezdtek. De míg a' katonák a' bástyákon foglaltoskodnának, a' lakosok felzendültek, a' város házánál lévő fegyvereket magokhoz ragadták, a' városnak két kapuit a' Belgáknak megnyitották, és egyesített erővel a' Hollandusokra fordultak. A' várvezér megmaradott (számszerént mintegy 200) katonáival igyekezett ugyan az által ellenbe lévő kapukat elérni, de a' polgárságtól bérekesztetve, 's a' Belgáktól üldöztetve nem volt végre mást mit tennie, mint magát megadni. E' várral a' Belgák nagy sokaságú hadi szerket nyertek. Ugyan az napon kezekbe esett a' Belgáknak Bruckhuysenél azon 800 hordó puskaorból álló szállítmány is, melly a' Maas vizén vitetett. — Generalis Daine 800 embert hagyott hátra a' várban őrizetül, Kapitány Brialmont alatt, a' többivel maga Maestricht ellen indult, mellyet hasonlóan meg akar venni.

N a g y B r i t a n n i a.

London Nov. 15 kán. A' köztsendesség a' Fő városban, a' minapi rendetlenségek olta legkissebbé is meg nem háborított. — A' Lord-Mayor napi (Nov. 9-diki) Vendégségek között tsupán a' tzehekéi tartattak el délben a' külömbféle tzehgylőházakban. Legnépesebb volt ezek között az Írószer-árosoké (Stationers) mellynek Atyameste-

re a' mostani Lord Mayor Key Ur. Mídon ittaz Elölülő Alderman Venables a' szokott poharak után, a' Lord-Mayor egészségéért inna, mondá a' többek között, nem tagadhatja hogy Key Urigen gyarlóan tselekedett (halljuk!) de reményli, hogy a' társaság kimentti hibáját, mellybe esett, és egészségéért poharat fog inni. De igen kevesen levének, kik poharat vettek, Nem! Nem!-kiáltás és nagy piszszegetés jelentette a' reája való köz boszszankodást. Ellenben Crowder Urnak a' volt Fő Bírónak egészségéért zajos ujjongatással és nagy készséggel ittak.

Az Alsó Háznak Nov. 12-iki Ülésében a' Kintstár Cncellarius elönyújtotta a' Civil-liste javallatját. Az új Civil-listében foglaltatott jövedelmeknek öszveséges summája 970,000 f. sterlingre mégyen. A' megholt Király alatt 1,221,800 f. sterling volt.

A' Braunschweigi Hertzeg Nov. 9-kén elútazott Londonból tsupán egy Segéd-tisztjétől kísértetve Doverba, hol hajóra fog ülni és Frantzia Országgon keresztül déli Német Országba igyekszik. A' Hertzeg írásban vett bútsút a' Királytól. Mikor jö, vagy vissza jö-e' Ö Hertzegsége ismét Angliába? nem tudjuk. — Ugyan azon a' napon (9-dikben) Marsal Bourmont és két fijai Portsmouthból Londonba megérkeztek.

S p a n y o l O r s z á g.

A' Madridi Gaceta Oct. 30-diki levelében, a' Navarrai Vice Királynak és Guipuzcoai Fő Kapitánynak Generalis Laudernek a' Hadi Ministerhez Veraból Oct. 27-kéről írott levele hirdettetik, mellyben ez hivatalosan jelentti, hogy a' Pártosokat kik Mina, Valdes, Sancho, Leguia, Banos,

és B é t r o n Vezérek alatt a' Frantzia határról Spanyol Országba béütöttek, tökéletesen megverte és vissza üzte.

N é m e t O r s z á g.

Karlsruheban Ö Kir. Mggának W a s a G u s t á v Hertzegnek és Badeni L u i z a A m a l i a S t e p h a n i a Hertzegaszszonynak menyegzője Nov. 9 dikén tartatott.

F r a n t z i a O r s z á g.

Páris Nov. 16-kán. Generalis D e s a i x a' Lyoni Nemzeti gárdának Fővezérjévé kineveztelett. — Marsal G e r a r d a' Hadi Minister terhes szemfájásban szenved. Ez a' baja egyik szemének (egy hajdanában kapott sebből) kiváltképpen megterhesedett miólta hivatala miatt szemét nem kémélheti; 's nagyon hihető, hogy miatta a' Hadi Ministerséget lefogja tenni.

Bayonneba és Pauba parantolat ment, hogy a' határszéleknél seregülő Spanyol Kibujdostakat el kell egymástól szellesszteni és onnét az Ország belsejébe küldeni. Az Orzáglószék nem akarja megengedni, hogy a' frantzia földről újabb béütést tégyenek hazájokba és hijjába való erőlködéseikkel a' békességet megzavarják; mindazáltal annyit megtselekszik, hogy nekik bizonyos 'soldot ad, a' miből élhessenek. Ki vagyon hirdetve, hogy a' kik a' kiszabot napra B o u r g e s városában meg nem jelennek, azok elvesztik a' segedelmet, mellyet az Orzáglószék nekik szánt.

A' M o n i t e u r Nov. 14-kéröl, így szól: „Mi meg vagyunk bízva és hatalmazva, hogy a' C o u r r r i e r F r a n c a i s Nov. 9 diki levelében említett és a' tegnapelőtti levelében újra előhozott hirlelést — két nagy Hatalmasságok Követei között támadt perlekedésről — egyátaljánban alaptalannak lenni nyilat-

koztassuk. Amaz Ujságlevél hamissan tudósíttatott.“

Ugyan tsak a' M o n i t e u r a' következő hivatalos tudósítást közli az Afrikai tábortól Oct. 22-kéröl: „Algirnak megvétele és a' D e y K i n t s t á r j á n a k elfoglalása sok ideig tárgyai valának olly hirleléseknek, mellyek az Afrikai tábornál szolgáló érdemes férjfiaknak betsületét örökre eltemetni akarák. Nem maradt el semmi féle nagyítás, hogy a' haza előtt úgy rajzoltassanak le, mint az Algirikintsnek legvakmerőbb tolvajjai. Az Orzáglószék nem hallhatta hidegen e' hirleléseket. Ez okból egy V i s g á l ó B i z t o s s á g neveztetett ki, melly a' D o l o g n a k szoroson végére járván, belső meggyőzöttetése szerént jelentti, hogy az Algiri kintstárból semmi el nem sikasztatott, és a' sok félretevésről, hivtelenségről, 's a' t. elterjesztett hírek nem egyebek alaptalan költeményeknél.“

M a g y a r O r s z á g.

P o s o n , Nov. 25 dikán. Nov. 15-dikétől kezdve 19-dikéig Kerületi ülések tartatván a' Királyi Feladások negyedik pontja felett, melly azt terjeszti a' Ország Státusai eleibe, hogy a' főbb ítélő székeknél törvényszünet a' jövő esztendő országgyűlése alatt ne legyen, ezen a' napon mind az ezt illető Izenet, mind a' Felírásnak és a' megállítandó törvényzikkelynek javallata elkészülvén 20-dikban a' 28 dik Orzágos ülésben megvizsgálás és vitatás alá vétetett. Ezek szerént a' javallatok, azzal a' kivétellel, hogy a' Királyi Tábla előtt folyó vagy oda apellált ügyekre nézve a' törvényszünet fenn maradjon, a' Fő Rendek táblájához által küldetvén el is fogadtattak.

Ugyan azon Ülésben felolvastatott Méttós. Gróf Károlyi István Úrnak

Ajándéki Oklevele, melly szerént a' nemes hazafiúi gondolkozású Gróf a' felállítandó Tudományos Magyar Akadémia fundusának nevelésére húsz ezer forintot ad, p. p. melly nagylelkű ajánlása köz örömmnek eleven kinyilatkoztatásával fogadtatott.

Nov. 21-dikén kezdődtek a' kerületi ülések az Országos Conscriptionak felyamatja felől, melly a' mult Ország Gyűlésének 7-dik tikkelye szerént megvala határozva, valamint az Ország külfömbféle Kaszszájinak állapotja felől is, mellyekről Ö Ts. K. Fő Hertzegsége az Ország Nádora Nov. 15-dikén a' 26 dik Országos Ülésben hivatalosan tudósította az Ország Rendeit.

Esztergom. Nov. 17 dikén. Matemetetett el itten illő szomorú halotti szertartással és pompával Fő Tiszt. Schneider Jó'sef Esztergomi Ránok, Apátor, és Sasvári Fő Esperest, ez előtt kevéssel a' Bétsi Pazmaneum Collegiumnak Rectora, az előtt Poson Város Plebánusa, régebben pedig a' Nagy Szombati Kis-Papi Seminarium Rectora. Hoszas betegeskedése után Nov. 15 dikén mult ki a' világból, mind azoknak, kik egyenes és emberszerető nyájas erköltsi bélyegét esmerték, és a' boldogultat sok érdemeiért tisztelték szomorúságokra.

Újhely, Nov. 15-dikén. — Városunk és Megyénk 48 óra alatt két nevezetes férfit veszttette el; Nov. 8 dikán Wékei W é k e y Károly Táblabíró Urat, a' Gróf Szirmay Sándor Úr és Okolicsányi Ottília Asszony ügyeik' Igazgatóját, kiszáradásban: Nov. 10-dikén pedig Újhelyi (elébb Sepsi) Prédik. 's Generális-Notárius Major Jó'sef Urat, Zemplénynek és Ungvárnak Táblabíráját, vízikórságban. — W. született 1801. Febr. 4 dikén, Újhelyben: M. 1779. Septemb.

29-dikén, nemes és birtokos atyától Kázmárkon, Abaujban; mind ketten nagy kimíveltetésű, tiszta gondolkozású, érzésű 's erköltsű férfiak; a' Cátói hajthatatlanságú de szerény W. abban is szerentsés, hogy őt tsudálta 's szerette minden, 's haragosa egy sem maradt. W. nőtelenül holt meg, dísze familiájának, melly első dynastiabeli Királyaink' idejében is esméretes volt: M. egy ritka érdemű özvegyet, Nemes Héczey Susána Asszonyt hagyta, 's egy leányt, Histor. Prof. Csengery Jó'sef Ur' hitveset, Patakon, és egy gyenge korú István fiat.

Ámbár illy nemű jelentéseknek Újságlevelekben hosszúknak lenni nem szabad, merjük azt, mert a' dolog érdemli hogy tudva légyen. — Gróf Szirmay a' maga és háza' hív barátját saját kriptájába akará temettetni, de a' test, úgy akarván a' megholt, ide hozatott, hogy szüleji' hamvaihoz tétessék, melly Nov. 11-dikén tsendesen véghez isméné; a' halotti tisztelet W-nek vasárnap, Nov. 14 dikén, M nak szombaton adatott meg. A' Predikátziót mind a' kettő felett Pataki Predik. Theol. Doctor Ferenczy Jó'sef Úr, a' mi híres Statuáriusunk' testvére, tartotta, az Orációt W. felett Theol. Prof. Somosy János, M. felett Philos. Prof. Nyíri István Urak, a' mindenik vallásból öszszegyűlt tömött sokaság előtt igen nagy mértékben érdemlett javalással, sőt tsudálással. A' helybeli Plebánus Topisszai Prépost Izbugyai Wiczmándy Lajos, az egyesült Cathol. Esperest Lya-kovics János Úr mind önkényt tett harangoztatásaik, mind megjelenések által mutattak figyelmet a' megholt Tanító eránt, a' Piaristák' Collegiumának közönségesen szeretett, ritka érdemű Rectora pedig, Tamásy Calasantius Jó'sef Ur, a' familiai czímerrel ékesített 's a' Vármegye hajdúji által közbe fogott ko-

porsót, a' helybeli Gymnásium' minden Professoraival 's egész ifjúságával, a' temetőig kísérte ki. — Az illyet örömmel hallja a' jobb gondolkozású 's érzésű Olvasó, mert ditsőségére van az időnek 's felséges Fejedelmünk' uralkodásának.

A' most mult Pesti Leopoldi vásárról a' privil. polgári Kereskedőség nevében annak Elöljáróji a' következő Jelentést teszik: „A' hazai termékek' ára többnyire leszállt; a' kézi művek' portékái a' vevők' szűke miatt nem igen keltek. A' termékek' ára itt következik:

Gyapjú. 1 Mázsa: Con. Pénz. Forint.

Egynyírésű megnemesített	60	—	66
— finom nyári	55	—	60
— közepszerű	42	—	50
— — nyári	40	—	42
Bánáti Zigara Bétsi mosás	40	—	44
Magy. Gyapjú úsztatott	28	—	30

D o h á n y.

1 Mázsa leveles Döbrői Dohány java	12	—	16
— — — közepszerű	10	—	11
— Debreczeni java ó	6	—	7 1/2
— — — közepszerű ó	5 1/2	—	5 3/4
— Szegedi java	7	—	8
— — — közepszerű	6	—	—

Viasz, és Méz.

1 Mázsa Sárga Viasz	58	—	60
— Méz Bánáti fejer	16	—	17
— sárga méz	14 1/2	—	15 1/2
— Rozsnyói fehér méz	17	—	18

Z s í r a d é k.

1 Mázsa Tehén vaj	25	—	26
— Disznó Zsír	20	—	—
— Olvasztott Fadgyú	19 1/2	—	20 1/2

P á l i n k a.

1 Akó Szlivovicza Banáti	8	—	8 1/2
--------------------------	---	---	-------

Conv. Pénz. Forint.

— — Szeremi	9	—	10
— Gabona Pálinka	8 1/2	—	—
— Söprű Pálinka	9	—	10

B o r o k.

1 Akó Budai veres Ó	5	—	7
— — — — Új	2	—	2 3/4
— — — — fehér Ó	6	—	8
— — — — Új	5	—	5 1/2
— Pesti Kőbányai Ó	7	—	8 1/2
— — — — Új	3 1/4	—	3 3/4
— — hegyi fejer, és veres	2 1/2	—	3
— Mezőföldi	2	—	2 1/2

B ö r ö k.

1 Pár Ökör bőr: minéműségéhez képest	16	—	19
— Tehén bőr	10	—	12
— Borjú bőr	1 3/5	—	2
— Ló bőr	4 1/5	—	4 1/2
— Juh bőr	1 1/2	—	2

K ü l ö m b f é l é k.

1 Mázsa Timsó	5 7/8	—	6
— Hamuzsir	9	—	9 1/2
— vad. term. Rep. olaj	13 1/2	—	14
— Vetett Repcze olaj	15	—	16
— Render	10	—	12

1 Kőből, vagyis 120—H ó Gubats	8	—	9 1/2
— Mázsa Enyv	14	—	16

Pesten Nov. 18-dik napj. 1850.

A' pénz folyamat Nóvember' 25-dikén; közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	92
Az 1820-béli sorsosok,	169
Az 1821-béli hasonlók,	119 3/10
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 52 1/2 for. keltek, mind Conv.	
A' Bank-Aktziák keltek 1091 1/10 for. ton, Conv. Pénzben.	